

《习近平谈“一带一路”》出版发行

新华社北京12月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”》一书，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

这部专题文集以2013年9月7日习近平同志在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲的一部分《共同建设“丝绸之路经济带”》为开卷篇，以2018年7月10日习近平同志在阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议开幕式上的讲话的一部分《加强战略和行动对接，携手推进“一带一路”建设》为收卷篇，收入习近平同志论述“一带一路”建设的重要文稿42篇，约13万字。

党的十八大以来，习近平同志

志统筹国内国际两个大局，深刻观察和思考世界形势，顺应时代潮流，适应发展规律，首倡“一带一路”，得到国际社会特别是沿线国家积极响应。作为扩大开放的重大战略举措，共建“一带一路”正在成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案。习近平同志对“一带一路”建设的指导原则，丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述，为推动共建“一带一路”走深走实、行稳致远，造福沿线国家人民，推动构建人类命运共同体，指明了正确方向，勾画了宏伟蓝图，提供了重要遵循。

简明新闻

● 中国人民银行11日发布金融统计数据，11月份我国人民币贷款增加1.25万亿元，同比多增1267亿元

● 第四次全国经济普查现场登记工作在2019年元旦的零点正式启动

● 生态环境部、国家发展改革委、自然资源部11日联合公布《渤海综合治理攻坚战行动计划》，提出了攻坚战的时间表和路线图

● 国家市场监督管理总局11

日召开国际单位重大变革新闻发布会，从明年5月20日起，国际单位制开始使用新修订后的国际单位制。届时，“千克”不再依赖实物来体现，计量将会更加方便精准

● 今年12月12日至2019年2月20日，洛阳将开展冬季文化旅游惠民消费季活动。其间，全国各地乘高铁(含动车)到达洛阳的游客均可凭纸质车票到洛阳35家景区享受门票半价优惠(均据新华社)



厦航开通福州直飞巴黎航线

这是12月11日在福州长乐国际机场拍摄的执飞福州至巴黎航班的飞机。

12月11日，厦航航空正式开通福州至巴黎直飞航线。新华社记者 林善传 摄

经济数据里的生活变迁

——庆祝改革开放40周年大型展览引发观众共鸣

“国内生产总值年均增长9.5%”“全国居民人均可支配收入实际增长22.8倍”“中国网络零售市场规模连续5年位列全球第一”……在国家博物馆举行的“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”中的一组组经济数据，记录和印证着40年来我国人民生活的巨变，引发现场观众的强烈共鸣。“参观这个展览，犹如坐上了时光机。这些年的变化真是太大了，感觉很震撼！”来自北京一家金融机构的曾决说，每年春节回老家长沙，觉得是一年一个样，越变越好。改革开放改善了人们的生活，改变了家乡的面貌。

在一辆火车模型前，在北京工作的东北人王先生感叹：“这些年，交通、通信等方面的变化非常大。从绿皮火车到高铁，回家的时间大大缩短，再加上网络订票、订餐，让出行更加省时便捷。”

经过40年的发展，今天的中国四通八达，百姓出行方便

快捷。铁路客运量从1978年的8.15亿人次增加到2017年的30.84亿人次；公路建设突飞猛进，通车里程从1978年的89.02万公里增长到2017年的477.35万公里。

砥砺奋进四十载，百姓生活日新月异。连日来，来自全国各地的观众用饱含深情的留言，抒发着观展的心情，表达着切身的感受。

“我们是改革开放的见证者、实践者、受益者。”“40年的时间，让我从少年成长为中年，感受着生活的改善和进步。我们的日子，从原来的‘将就’变成现在的‘讲究’。40年的发展有目共睹，感谢美好的时代！”

在“改革开放40年200个精彩瞬间”电子屏前，很多观众饶有兴致地观看着不同年代的精彩瞬间，唤起了曾经的幸福记忆，也充满了对未来的美好憧憬。

(据新华社北京12月11日电)

国家综合性消防救援车辆 悬挂应急救援专用号牌

(上接第一版)车身前面涂装“救援 RESCUE”字样，车身侧面涂装国家综合性消防救援队伍徽标、“消防”字样和所属单位名称、车辆编号，车顶涂装车辆编号，车身两侧及车辆尾部涂装装饰条。

《通知》明确，悬挂专用号牌的车辆执行应急救援任务时可以使用警报器、标志灯具；在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。非执行应急救援任务时，悬挂专用号牌的车辆不得

使用警报器、标志灯具，应遵守《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例，自觉维护公共交通安全和秩序。

《通知》规定，对悬挂专用号牌的车辆免征车辆购置税、免收车辆通行费和停车费。国家综合性消防救援车辆由部队号牌改挂专用号牌，一次性免征改挂当年车船税，此后按有关规定执行。应急部负责制定悬挂专用号牌机动车参加交通事故责任强制保险办法。悬挂专用号牌消防救援车辆的环保政策平移不变。

以人为本 携手筑梦

——从改革开放40年看中国力量



这是广东自贸区深圳前海蛇口片区一角(2016年4月19日摄)。

新华社记者 梁旭 摄

服务型企业增加……

减是为了人民，增更是为了人民。增减之间，不是不发展，而是通过倒逼，迈向高质量发展，让群众增加获得感。

以人民为中心，这是中国改革开放不断夺取胜利的关键。

中国共产党人“为人民谋幸福”的目标一以贯之，并不断通过自我革命与自我超越，保持“代表最广大人民的根本利益”的先进性，让中国的改革开放始终朝着民心所向的方向进发。

人民更加需要优美环境、人民更加要求公平正义、人民更加希望自我实现……党的十八大以来，在一场发展理念的深刻变革中，越来越多的群众共享到改革开放的最新成果，改革开放这场伟大实践也不断抵达新高度。

人民赋予改革开放奔腾不息的力量

壮士断腕，浙江安吉县余村人作出决定。

上个世纪末，“石头经济”盛行，余村人也开始大规模开山采矿，集体收入曾高达300万元，一度成为全县首富。

然而，村民们尝到了采矿带来的甜头，也不得不吞下环境污染带来的苦果：村里常年烟尘弥漫，竹林里的竹笋被粉尘覆盖越来越小；动不动炸响的开山炮更让人总是提心吊胆。

随着环境污染的加剧，余村人最终痛下决心。

2003年到2005年间，余村人关停所有矿山和水泥厂，集体收入一度锐减到20多万元，却成为绿色发展的起点。

如今的余村，毛竹林在山上摇曳，竹下种植的三叶青、竹荪等为村民增收，优美的自然环境更让乡村旅游越来越兴旺。2016年，余村集体收入重回300多万元。

40年风雨无阻，改革开放在认识和实践上的每一次突破和深化，改革开放中每一个新生事物的产生和发展，改革开放每一个领

域和环节经验的创造和积累，无不来自亿万人民的实践。

40年改革开放最为充沛的动力源，就是充分调动起了中国人民的主动性积极性创造性，从而如大江大河般在中国广袤大地上奔腾不息。

2018年11月，随着上海市机构改革方案公布，在充分听取民意的基础上，全国31个省份的机构改革方案全部亮相，一些体现地方特色的机构也纷纷挂牌。

四川作为全国脱贫攻坚的主战场之一，将原省扶贫移民局更名为省扶贫开发局；海南为建设好国际旅游消费中心，组建了省旅游和文化广电体育厅……

为了人民，也来自人民。从中央到地方，新一轮机构改革回应着民心关切。

40年改革前行，政府机构几经重大调整，其指向就是顺应社会变革实现职能转变，更好地为人民服务。

每个时代有每个时代的民意诉求，每个时代有每个时代的民生难题。

党的十八大以来，更加重视向人民群众深恶痛疾的“顽疾”开刀；更加重视从人民群众切身相关的小事改起……户籍、医疗体制等改革取得突破；发展学前教育、异地办理身份证不用来回奔波……改革与人民越离越近，人民的获得感也越来越强。

满足人民新期待将改革进行到底

40年过去了，“改革开放”这个词有着怎样丰富的内涵？

很多中国人谈起，都会怀揣一份改革情怀，心生自豪与自信之情、幸福与获得感。因为其中蕴含着太多命运的改变，也砥砺着未来的伟大奋斗。

“那时正处于改革开放初期，下海浪潮风起云涌，但也充满艰难险阻，我刚刚破破国企的铁饭碗加入创业大军，内心忐忑。但您当时和令尊开的家庭式丝绸服装加工店，在一定程度上激起了我们对于未来美好生活的向往与斗志……”

证监会处罚长生生物和相关人员

高俊芳等被终身禁入证券市场

新华社北京12月11日电(记者刘慧)长生生物科技股份有限公司11日发布公告称，收到证监会行政处罚决定书，相关人员收到市场禁入决定书。公告显示，证监会对长生生物给予警告，并处以60万元罚款，对高俊芳、张晶、刘景晖、蒋强华采取终身市场禁入措施。

与此同时，证监会还对高俊芳、张晶、刘景晖、蒋强华给予警告，并分别处以30万元罚款；对张友奎、赵春志、张洛豪给予警告，并分别处以20万元罚款；对刘良

文、王祥明、徐泓、沈义、马东光、鞠长军、万里明、王群、赵志伟、杨鸣雯给予警告，并分别处以5万元罚款。

此外，还对张友奎、赵春志、张洛豪采取5年市场禁入措施。

长生生物同步发布的另一公告称，已收到深圳交易所重大违法强制退市事先告知书，深交所拟对公司股票实施重大违法强制退市。后续，深交所将根据相关规则作出是否对公司股票实施重大违法强制退市的决定。



“一村一品”助力脱贫攻坚

12月11日，临城县临城镇扶泉村在智能化鸡舍捡拾鸡蛋。

近年来，河北省临城县在推进脱贫攻坚过程中，引导乡村走“一村一品”产业发展之路，因地制宜开展多元化产业项目扶贫，为贫困群众实现稳定脱贫开辟新路径。

新华社记者 朱旭东 摄

百姓参与 / 百姓评说 / 百姓监督

第二期开始征集线索啦

百姓问政

《百姓问政》真诚期待您的参与!

节目围绕市委市政府中心工作及重大部署，关注百姓衣食住行，聚焦干部作风问题，为民办事，为民解忧，架起党和政府与群众沟通和交流的桥梁。若您有什么难心事、烦心事，或者发现各职能部门存在不作为、慢作为、乱作为以及庸、懒、散、推等现象，或者对我市社会发展有何建言献策，都欢迎您通过以下联系方式：

《百姓问政》栏目邮箱(bxwzpd@163.com)
平顶山日报热线电话(0375-4940000)
平顶山传媒客户端邮箱(jyxcpd@163.com)
平顶山市广播电视台热线电话(0375-3993369)
平顶山广电信息网征集线索提供线索!

市《百姓问政》工作领导小组办公室